

# Администрация города Дудинки отдел общественных связей



# Обзор по материалам СМИ 29 сентября 2025 г.

#### Оглавление

#### 1. СМИ о Таймыре:

- Юнармейцы команды «Патриот Таймыра» завоевали победу в военно-спортивных юнармейских играх «Арктика 2025»
- Дудинская средняя школа №1 отметила 60-й юбилей
- В отдаленных посёлках Таймыра участковые уполномоченные полиции поводят профилактические беседы со школьниками и их родителями

# 2. СМИ о городе Дудинке:

- Стартовали соревнования Открытого Кубка по мини-футболу на приз Главы города
- Тренажерный зал Центра силовых видов спорта в октябре изменит график работы

# 3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

• В воздушной гавани Норильска начинается масштабная реконструкция

# 4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- В ближайшие три года 3,6 тысячи жителей края переселятся из аварийных домов
- За три года на развитие системы социальной поддержки в крае направят более 195 млрд рублей
- Поддержку коренных малочисленных народов усилят краевым ведомственным проектом развития традиционных промыслов

#### 5. СМИ о России:

- Президент России подписал указ об осеннем призыве
- Мишустин рассказал о запуске новых производств в России
- Акцизы на алкоголь вырастут с 1 января 2026 года
- Россиян предупредили о популярных мошеннических схемах этой осенью
- У повышения НДС в парламенте нашлись оппоненты

# 6. CBO:

• Новости об основных событиях в зоне СВО 29 сентября

#### 7. Разное

- Мир на грани: не договоримся пропадем все вместе
- Дракон присоединился к Медведю и Слону и начал медленно сворачивать башку Орлану

#### 8. Курс валют

# 9. Прогноз погоды

#### 1. СМИ о Таймыре

# Юнармейцы команды «Патриот Таймыра» завоевали победу в военно-спортивных юнармейских играх «Арктика – 2025»

Участниками мероприятия стали глава Таймыра Алексей Членов, его заместитель по общественно-политической работе Павел Томчик, первый заместитель председателя районного Совета депутатов Александр Иванов, первый заместитель главы города Дудинки Владимир Подобед, представители районной и городской администраций, командование Северного флота.

Открывая церемонию, Алексей Членов отметил: «Я вижу, что на лицах наших участников уже есть легкая усталость. Действительно, за эти два дня была упорная борьба, и мы знаем это не понаслышке. Видно, что ребята отдавались по полной. Да, кому-то не хватило терпения, кому-то не хватило выносливости, но это как раз задел, над чем надо работать в будущем. Я думаю, что в следующем году у нас будут другие победители, но в любом случае побежденных никогда не будет!».

«Конечно же, то, что происходило на протяжении этих двух дней, запомнится вам на всю оставшуюся жизнь. Отстаивать честь юнармейца в таких соревнованиях, пусть даже в небольшом масштабе — это дорогого стоит. Вы научились в первую очередь чувству локтя, умению работать в команде. Это очень вам пригодится в вашей будущей жизни. То, что вы получили здесь, останется с вами навсегда», - подчеркнул вице-адмирал, заместитель командующего Северным флотом ВМФ России Олег Голубев, после чего отдельным призом командования отряда кораблей Северного морского флота отметил команду Диксона. «Это те люди, которые каждый год встречают наши корабли, когда мы идем к вам», - пояснил Олег Вячеславович.

В соответствии с протоколом соревнований призовые места распределились следующим образом: бронзовым призером игр стали юнармейцы Арктического зонального центра Таймырского колледжа, серебро завоевали юнармейцы Военно-патриотического клуба «Гвардия» из г. Иланска, победу одержали юнармейцы команды «Патриот Таймыра» Детскоюношеского центра туризма и творчества «Юниор».

Отметим, в этом году участие в играх принимали 18 команд из восьми муниципальных образований Красноярского края. В их числе представители общеобразовательных организаций и учреждений дополнительного образования Иланского района, городов: Дудинка, Норильск, Игарка, поселков: Диксон и Носок, сёл: Туруханск и Хатанга.

«Таймыр»

#### Дудинская средняя школа №1 отметила 60-й юбилей

В заполярной столице состоялся праздничный концерт, посвященный юбилею Дудинской средней школы №1 «Сквозь тернии к звездам: 60 лет просвещения, традиций и единства».

Поздравить коллектив с юбилеем пришли представители администрации района, городского и районного совета депутатов.

...«Сегодня мы с большой радостью и гордостью отмечаем этот знаменательный юбилей – 60 лет со дня основания Дудинской средней школы №1. Это не просто дата в календаре, а яркое свидетельство непрерывного развития, стойкости, преданности высоким идеалам образования и воспитания. Сегодня школа № 1 это современное образовательное учреждение с глубокими корнями, сохраняющее и развивающее традиции коренных малочисленных народов Таймыра. Марина Владимировна, дорогие учителя, от имени главы Таймыра Алексея Членова и от себя лично хочу выразить искреннюю благодарность вам и всем, кто вносит свой вклад в развитие школы. Пусть ваша школа и дальше будет освещать путь к знаниям своим воспитанникам и ученикам», – обратилась к коллективу образовательного учреждения исполняющая обязанности заместителя главы Таймыра по социальной политике Ирина Губкина.

Затем Ирина Валерьевна вручила Марине Терниковой Почетную грамоту Главы района. Благодарственные письма главы муниципального района получили учитель русского языка и

литературы Виктория Кузнецова, учитель физической культуры Виктория Мошева, заведующая хозяйством Виктория Галузина и воспитатель Любовь Турдагина.

Грамоты и Благодарственные письма Управления образования администрации муниципального района были вручены 11 сотрудникам образовательного учреждения.

..Украшением вечера стали выступления ансамбля «Таймыр», учеников, родителей и педагогов.

«Таймыр»

# В отдаленных посёлках Таймыра участковые уполномоченные полиции поводят профилактические беседы со школьниками и их родителями

Участковый уполномоченный полиции напомнил школьникам и их родителям о том, что у каждого человека есть не только права, но и обязанности.

Капитан полиции в ходе беседы раскрыл темы: «Административные правонарушения несовершеннолетних и ответственность», «О вреде употребления различных видов табакосодержащей продукции», «Профилактика нецензурной лексики среди подростков». В своей беседе участковый коснулся ответственности за совершение таких преступлений, как кража, грабеж, вымогательство, причинение телесных повреждений, использование ненормативной лексики в общественных местах.

«Одно из главных правил обучения детей – с самого юного возраста привить детям необходимость соблюдения правил поведения в школе и на улице, ведь если сегодня мы научим детей безопасному поведению, в будущем они будут понимать причины и последствия различных преступлений и правонарушений, будут знать и понимать для чего так необходимы правила, таким образом, мы сможем вырастить достойных, внимательных граждан нашей страны» – отметил участковый уполномоченный полиции.

24.мвд.рф

#### 2. СМИ о городе Дудинке

# Стартовали соревнования Открытого Кубка по мини-футболу на приз Главы города

24 сентября в Доме физкультуры имени В. Крауса стартовал Открытый Кубок по минифутболу на приз Главы города. На протяжении нескольких недель команды предприятий, организаций и учебных заведений города будут соревноваться друг с другом. Главный судья соревнований — Дмитрий Меновщиков.

В стартовых матчах 24 сентября зафиксированы следующие результаты: «Таймыр» одержал победу над командой «Таймыр-2» со счетом 7:2, а «Акватория» выиграла у «Таймыргеофизики» со счетом 7:4. На следующей встрече, 26 сентября, «Таймыр-2» оказался сильнее «Севера» — 7:2, а «Таймыр» разгромил «Таймыргеофизику» со счетом 7:0.

Очередные матчи запланированы на среду, 1 октября. На игровой площадке встретятся команды «Таймыр» и «Север», а также «Таймыр-2» и «Акватория». Приглашаем жителей и гостей города поддержать участников соревнований!

# Тренажерный зал Центра силовых видов спорта в октябре изменит график работы

Дудинский спортивный комплекс информирует, что в октябре тренажерный зал Центра силовых видов спорта, находящийся по адресу: ул. Щорса, д. 9 А, будет работать по новому расписанию. Посетить спортзал по абонементам можно с понедельника по пятницу с 10:00 до 14:00 и с 19:00 до 21:30, в субботу с 10:00 до 21:30.

Время для занятий детских спортивных секций по боксу и пауэрлифтингу с 15:00 до 19:00 с понедельника по пятницу. Воскресенье — выходной. Телефон для справок: 5-18-66.

# 3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР

#### В воздушной гавани Норильска начинается масштабная реконструкция

Генеральный директор аэропорта Игорь Петренко рассказал, что ждёт пассажиров в ближайшие годы.

В свете возрастающего интереса к арктическому региону аэропорт Норильска — это стратегический объект, который требует особого внимания. С 2015 года здесь отремонтировали взлётно–посадочную полосу, перрон, места стоянки самолётов. Пришло время для обновления аэровокзала.

«Норильск — город трудовой доблести, и пассажирский терминал должен соответствовать модернизированной инфраструктуре аэропорта, — отметил генеральный директор аэропорта Норильск Игорь Петренко. — Необходимость комплексной модернизации вызвана и возрастающим пассажиропотоком. Так, в 2024 году он составил порядка 890 тысяч пассажиров. В текущем году ожидаем ещё прирост».

Говоря о здании аэровокзала, Игорь Петренко отметил, что он, как слоёный пирог, состоит из построек 1969, 1978 и 2008 годов. Поэтому рассматривается вопрос создания единого комплекса, который будет соответствовать всем нормативам и требованиям. Это будет настоящая визитная карточка города — хороший, красивый, безопасный аэровокзальный комплекс.

Всё преобразование будет происходить в режиме работы аэропорта — пассажиры прилетают и улетают ежедневно. Поэтому, чтобы не нарушать бесперебойность обслуживания, параллельно с проектированием нового терминала возводятся временные блочно-модульные здания: зал прилёта, зал вылета и зал длительного ожидания. Все они будут соответствовать современным требованиям комфорта и безопасности.

Все три здания соединят галереями. Первое блочно-модульное здание — зал прилёта — планируют сдать в эксплуатацию уже в этом году. Залы вылета и длительного ожидания пассажиров должны быть готовы к концу первого квартала 2026 года.

Сейчас в аэропорту действует временная навигация по территории. Для вылетающих пассажиров пока действует старая схема. А вот прибывающих прямо от самолёта на автобусах доставляют к новому тёплому зданию выдачи багажа. Причём хронометраж отработан так, что багаж сюда привозят раньше пассажиров.

Маршрутное расписание и маршрутная сеть на время реконструкции аэровокзала остаются прежними.

Остановки автобусов и маршрутных такси расположены справа от выхода из зала прилёта, на привокзальной площади. Слева от выхода из зоны получения багажа расположены стоянки личного автотранспорта и такси.

«Норильские новости»

#### 4. СМИ о Красноярском крае и СФО

# В ближайшие три года 3,6 тысячи жителей края переселятся из аварийных домов, почти 3 тысячи сирот получат квартиры, на 540 коммунальных объектах проведут ремонт

На заседании Правительства Красноярского края приняты государственные программы «Создание условий для обеспечения доступным и комфортным жильём граждан и формирование комфортной городской среды» и «Реформирование и модернизация жилищно-коммунального хозяйства» на 2026-2028 годы. Стратегические направления разработаны в рамках нацпроекта «Инфраструктура для жизни».

Больше 40 млрд рублей предусмотрено на реализацию программы «Создание условий для обеспечения доступным и комфортным жильём граждан и формирование комфортной городской среды». Планируется обеспечить жильём более 3290 семей, из них не менее 2950 детей-сирот. Около 3750 граждан из числа работников бюджетной сферы, многодетных семей и участников боевых действий получат социальные выплаты на возмещение расходов по уплате процентов и основного долга по кредитам, привлечённым на улучшение жилищных условий.

Планируется переселить 3,6 тысячи человек с более 64 тыс. кв. метров аварийного жилья, благоустроить 438 общественных территорий и реализовать 11 проектов-победителей Всероссийского конкурса создания комфортной городской среды.

Объём жилищного строительства за три года составит не менее 3,9 млн кв. метров. Для строительства с использованием механизма комплексного развития территорий планируется вовлечь около 800 га земельных участков, градостроительный потенциал которых составляет 8 млн кв. метров жилья. С 2026 года программу дополнят мероприятиями по проведению комплексных кадастровых работ для Единого государственного реестра недвижимости.

Более 50 млрд рублей предусмотрено на реализацию программы модернизации ЖКХ. Средства направят на разработку проектной документации и строительство не менее 30 объектов в сфере тепло- и водоснабжения, на приобретение 188 резервных источников снабжения электроэнергией, на капремонт или реконструкцию 540 объектов коммунальной инфраструктуры, на модернизацию систем теплоснабжения в Железногорске и Сосновоборске, термостабилизацию грунтов в Норильске.

Кроме того, финансирование предусмотрено на обеспечение всех жителей сжиженным регулируемым ценам, обеспечение углем всех жителей Таймырского муниципального округа, ограничение роста платы за подвоз питьевой воды для людей, получающих льготы. А также на ограничение роста платы за отопление и горячую воду для договоры потребителей, заключивших поставки коммунальных ресурсов теплоснабжающими организациями, которым установлены льготные тарифы; обеспечен 84% уровень платы граждан за коммунальные услуги, рассчитанной с учётом предельного индекса.

Красноярский край

# За три года на развитие системы социальной поддержки в крае направят более 195 млрд рублей

На заседании Правительства края утверждена государственная программа «Развитие системы социальной поддержки граждан» на 2026-2028 годы.

Ирина Пастухова, министр социальной политики Красноярского края: «Финансирование программы на три года составит более 195 млрд рублей, в том числе в 2026 году — 68,1 млрд рублей, из которых почти 57,7 млрд — средства краевого бюджета. Деньги будут направлены на повышение эффективности социальной помощи нуждающимся жителям региона, поддержку семей при рождении детей, совершенствование системы реабилитации и абилитации инвалидов, цифровую трансформацию, развитие системы долговременного ухода».

Получателями социальной поддержки в 2026 году станут более 1,4 млн человек – почти каждый второй житель края. Это ветераны труда, труженики тыла, реабилитированные лица, пенсионеры, инвалиды, семьи с детьми, участники СВО и члены их семей и другие категории граждан. Сохранятся все действующие в регионе льготы и выплаты. Также планируется увеличить финансирование на социальные контракты.

Ирина Пастухова: «В рамках нацпроекта "Семья" в 2026 году в Красноярске начнется строительство нового корпуса на 100 мест в пансионате "Солнечный". На эти цели при участии Губернатора края Михаила Котюкова из федерального бюджета поступит один миллиард рублей. Продолжится возведение корпуса на 150 мест в Козульском психоневрологическом интернате и реконструкция двух жилых корпусов на территории Шушенского округа. Начнется строительство корпуса на 150 мест и столовой на 100 мест в Петропавловском психоневрологическом интернате. Эти меры позволят создать комфортные условия для проживания в стационарах и ликвидировать имеющуюся в крае очередь».

В следующем году пройдут капитальные ремонты в 15-ти учреждениях социального обслуживания, в 16-ти учреждениях благоустроят территории.

Красноярский край

# Поддержку коренных малочисленных народов усилят краевым ведомственным проектом развития традиционных промыслов

На заседании Правительства Красноярского края утверждена госпрограмма «Сохранение и развитие традиционного образа жизни и хозяйственной деятельности коренных малочисленных народов» на 2026-2028 годы.

В документе предусмотрено финансирование действующих мер поддержки, таких как предоставление техники и товарно-материальных ценностей для ведения промысла, поддержку студентов из числа КМН. Оленеводам и промысловикам будут доступны субсидии, средства связи, керосин и необходимое оборудование. Предусмотрена поддержка хозяйствующих субъектов, в том числе компенсация затрат на содержание оленей и сбыт продукции.

На реализацию программы в 2026–2028 годах направят более 3,5 млрд рублей. Планируется в том числе проиндексировать социальные выплаты, увеличить расходы на строительство домов для оленеводов и промысловиков, обеспечение кочевым жильем.

Нововведением госпрограммы стал ведомственный проект «Развитие традиционной хозяйственной деятельности коренных малочисленных народов РФ». Его цель – повысить экономическую эффективность традиционных промыслов КМН и открыть новые рабочие места.

«К 2030 году планируется, что объемы производства в этой сфере вырастут почти на 90 процентов по сравнению с 2024 годом, появятся новые заготовительно-перерабатывающие пункты, будут созданы новые рабочие места. На реализацию проекта предусмотрено 482,5 млн рублей на ближайшие три года», — отметил руководитель агентства по развитию северных территорий и поддержке КМН края Антон Нарчуганов.

Ежегодно различными мерами господдержки смогут воспользоваться более 8,6 тысячи представителей коренных народов.

Красноярский край

#### 5. СМИ о России

# Президент России подписал указ об осеннем призыве

В России в осенний призыв 2025 года в армию возьмут 135 тысяч новобранцев. Соответствующий указ подписал президент РФ Владимир Путин. Осенний призыв в России пройдет с 1 октября по 31 декабря.

«Осуществить с 1 октября по 31 декабря 2025 г. призыв на военную службу граждан Российской Федерации в возрасте от 18 до 30 лет, не пребывающих в запасе и подлежащих в соответствии с Федеральным законом от 28 марта 1998 г. № 53-Ф3 «О воинской обязанности и военной службе» призыву на военную службу, в количестве 135 000 человек», – говорится в документе.

В прошлом году осенью в армию призвали 133 тысячи человек, а весной этого года – 160 тысяч.

Как ранее сообщали в Генштабе, все срочники не будут задействованы в специальной военной операции (СВО) и будут направлены исключительно в пункты постоянной дислокации соединений и воинских частей на территории РФ.

РИА «Новый День»

# Мишустин рассказал о запуске новых производств в России

Власти России поддерживают открытие новых и модернизацию действующих производств по всей стране, только в этом году были запущены предприятия в Калужской, Нижегородской, Ростовской областях и других регионах, сообщил премьер-министр РФ Михаил Мишустин.

"По всей стране мы поддерживаем открытие новых и модернизацию действующих производств", - сказал Мишустин, выступая на пленарной сессии "Иннопрома" "Союз новых технологий: создавая промышленность будущего" в Минске.

Он напомнил, что президент России Владимир Путин назвал это ключом к созданию квалифицированных, высокооплачиваемых рабочих мест, к росту доходов российских семей, а также престижа рабочих и инженерных профессий.

"Только в текущем году в Калужской области мы запустили крупнейшую в мире линию по производству ДСП-плит, в Нижегородской области ввели в эксплуатацию уникальное для России предприятие по выпуску силикагелей. Раньше этот материал в индустриальных объемах вообще у нас не производился", - упомянул Мишустин.

Он отметил, что в Ростовской области открылся завод электроники для производства компьютерной периферии.

"На Урале в серию вышла современная модель промышленных роботов для манипуляций с тяжелыми грузами до 45 килограммов. Хочу сказать вообще, что производство манипуляторов совсем недавно было крайне сложным для наших стран. Производство их построено по принципу "робот делает робота". Открылся также и новый цех машиностроительной продукции, который обеспечит нужным оборудованием горнометаллургическую отрасль", - продолжил премьер.

РИА Новости

# Акцизы на алкоголь вырастут с 1 января 2026 года

С 1 января 2026 года акцизы на основную алкогольную продукцию будут повышены. Это следует из проекта изменений в Налоговый кодекс, внесенных правительством на рассмотрение Госдумы.

Для алкоголя крепче 18 градусов с 2026 года акциз составит 824 ₽ за 1 л безводного этилового спирта, содержащегося в продукции. Сейчас этот показатель ниже — 740 ₽. Таким образом, рост составил 11,4%. Это коррекция больше изначально запланированной: в прошлом году значение планировалось установиться на уровне 770 ₽ с 1 января 2026 года.

В категории спиртного слабее 18 градусов акциз с 1 января будущего года будет рассчитываться как отношение 165 ₽ к объемной доле этилового спирта. Сейчас сумма для расчета ниже — 148 ₽ Со следующего года она первоначально должна была составить 154 ₽

Акциз для тихого вина с 1 января 2026 года составит 148 ₽ за 1 л, игристого — 160 ₽ Сейчас значения зафиксированы на уровне 113 ₽ и 125 ₽ соответственно. В категории пива крепостью до 8,6% планируется повышение с 30 до 33 ₽ за 1 л. Аналогичные ставки заложены для сидра, пуаре и медовухи.

Коммерсантъ

# Россиян предупредили о популярных мошеннических схемах этой осенью

Этой осенью, помимо привычных уловок мошенников, на первый план выходят новые, более изощренные схемы. О том, какие из них набирают популярность, «Газете.Ru» рассказал Андрей Попов, начальник отдела информационной безопасности банка Хлынов.

Первая такая схема — сообщения о выселении. «Осенью резко возрастает количество мошеннических сообщений о «продаже, залоге или аресте» вашей недвижимости. Злоумышленники представляются сотрудниками Росреестра и утверждают, что сделка уже почти завершена. Чтобы ее «срочно отменить», вас просят перезвонить по указанному номеру. Цель — завладеть вашими данными или деньгами под предлогом «обеспечения безопасности», — рассказал он.

Вторая — «школьный сбор» или «пополнение учебного фонда». «С началом учебного года родители массово получают сообщения в мессенджерах или соцсетях от «классного руководителя» или «члена родительского комитета» с просьбой срочно перевести деньги на новые учебники, подарки или ремонт. Всегда проверяйте такие просьбы личным звонком учителю», — рекомендовал эксперт.

Третья — поддельные акции к «черной пятнице». «Главная осенняя распродажа — золотое дно для фишеров. Вам приходят смс и email с невероятными предложениями, ведущими на сайты-двойники. Никогда не переходите по ссылкам из подозрительных сообщений — заходите на сайты магазинов только напрямую», — добавил специалист.

По словам Попова, не теряют актуальности и классические схемы: звонки от имени «сервиса домофонов» с угрозами отключения, фейковые просьбы о помощи от «бывшего руководителя» в мессенджерах и предложения от «мобильного оператора» выгодного тарифа за SMS-код.

Современные аферисты также активно используют технологии. Эксперт назвал самые опасные из них.

Дипфейки. Искусственный интеллект позволяет подделать голос или даже видео вашего знакомого. Вы можете получить звонок, где «друг» в панике просит срочно перевести ему деньги. Звучит и выглядит очень убедительно.

Клонирование профилей. Более простой, но не менее эффективный метод. Мошенники создают в соцсетях или мессенджерах клон аккаунта вашего друга с его именем и фото и пишут вам с просьбой о «финансовой помощи».

Попов перечислил четыре главных признака, что вы общаетесь с мошенником.

«Срочность — любая просьба перевести деньги «прямо сейчас». Это главный красный флаг. Второй момент — незнакомый номер или пустой профиль. У настоящего аккаунта вашего друга есть история, фото, друзья. У фейка — нет. Обращайте внимание на несвойственный стиль общения. Мошенник может не использовать привычные для вашего собеседника слова или эмодзи. Наконец, просьба прислать код из SMS. Никогда и никому не сообщайте коды подтверждения — это ваш ключ к деньгам», — подчеркнул он.

Если вы получили подозрительное сообщение или звонок, перезвоните человеку по номеру, который у вас уже был, или свяжитесь с ним через другой канал. Проверьте аватар через обратный поиск изображений или обратитесь к общим знакомым, если не удалось связаться с человеком, от которого якобы поступила просьба о помощи.

«Вы также можете попросить собеседника записать короткое видео с конкретной фразой или датой, чтобы убедиться в его личности», — рекомендовал Попов.

Для профилактики мошенничества важно соблюдать базовые меры безопасности. Используйте сложные пароли и включите двухфакторную аутентификацию на всех аккаунтах. Ограничьте доступ к вашему профилю в социальных сетях и настройте список доверенных контактов.

«Договоритесь с близкими о «кодовых словах» для подтверждения личности. Это особенно важно для пожилых родственников и детей, которые могут быть менее осведомлены о киберугрозах. Объясните им, как распознавать мошенников и проверять информацию», — резюмировал он.

«Газета»

# У повышения НДС в парламенте нашлись оппоненты

В понедельник в Госдуме началась работа над новым финансовым планом на ближайшие три года. Депутаты должны будут принять и новую версию бюджета-2025, в которой увеличен плановый дефицит при сохранении прежнего прогнозного предела госрасходов. Это уже второй существенный пересмотр бюджета-2025 в текущем году. Через неделю в Совете Федерации запланированы слушания по бюджетным проектам. Между тем некоторые депутаты уже открыто критикуют планы Минфина поднять ставку налога на добавленную стоимость (НДС), предлагая различные альтернативы и указывая на негативные экономические последствия предложений Минфина.

Российское правительство официально направило в Госдуму новую версию бюджета текущего года, которая была использована для подготовки финансового плана правительства на 2026–2028 годы. Новые ключевые изменения параметров бюджета-2025 – это сокращение плановых доходов, сохранение уровня госрасходов из прошлой версии и увеличение планового бюджетного дефицита с 1,7% до 2,6% ВВП. Первый пересмотр бюджета-2025 с увеличением дефицита с 0,5% ВВП до 1,7% был законодательно утвержден еще в июне текущего года.

Внесенные в Госдуму правительством РФ вместе с бюджетным пакетом изменения в закон о федеральном бюджете на 2025 год обеспечат продолжение финансирования ряда льготных ипотечных программ и других вопросов социальной политики. С таким объяснением выступил в понедельник на заседании думского комитета по бюджету и налогам глава этого комитета Андрей Макаров. «Изменения направлены на финансовое обеспечение ряда приоритетных направлений. В том числе это продолжение льготных ипотечных программ – семейной, дальневосточной, обеспечение социальных обязательств государства в сфере

социального обслуживания, софинансирование расходов регионов на создание системы долговременного ухода за пожилыми гражданами и людьми с ограниченными возможностями, на поддержку сельхозпроизводителей, на ремонт ряда федеральных и региональных дорог, на осуществление мер противодействия природным катаклизмам», – сказал председатель думского бюджетного комитета.

Макаров напомнил, что на рассмотрение поправок к бюджету по закону отводится 30 дней. В связи с этим комитет предлагает совету Госдумы вынести рассмотрение поправок в бюджет 2025 года на 15 октября, отметил он.

В бюджетный пакет вошли 11 законопроектов. Комитет проверил и подтвердил соответствие поступивших документов бюджетного пакета законодательству, после чего направил совету Госдумы свои предложения по порядку рассмотрения проекта бюджета, включая определение ответственных комитетов Госдумы и комитетов — соисполнителей по всем разделам и подразделам бюджета и госпрограммам, а также по рассылке материалов бюджета в регионы, профильным комитетам Госдумы, в Совет Федерации, Счетную и Общественную палаты для получения заключений.

Комитет Госдумы по бюджету и налогам будет рекомендовать рассмотреть проект федерального бюджета на 2026–2028 годы на пленарном заседании Госдумы 22 октября. Об этом заявил в понедельник Андрей Макаров.

Председатель Совета Федерации Валентина Матвиенко анонсировала открытые слушания, или «нулевое чтение», нового проекта будущего трехлетнего бюджета 6 октября на площадке верхней палаты парламента (см. «НГ» от24.09.25). Главная новация бюджета следующей трехлетки – это повышение налогов, в том числе и ставки НДС с нынешних 20 до 22%. Это повышение ставки НДС на 2 процентных пункта, должно принести федеральному бюджету около 4,42 трлн руб. в предстоящую трехлетку, ожидает Минфин. В 2026 году дополнительные поступления запланированы в размере 1,187 трлн руб., в 2027 году – 1,559 трлн руб., в 2028 году – 1,677 трлн руб. Об этом говорится в пояснительной записке к проекту бюджета.

Между тем некоторые депутаты, чиновники и экономисты не уверены, что подъем налога на добавленную стоимость решит бюджетные задачи.

«Проект бюджета на 2026 год с предложением повысить НДС до 22% и заставить платить НДС малый бизнес при общем объеме выручки свыше 10 млн руб. будет, с одной стороны, провоцировать инфляцию, с другой – еще больше подавлять экономический рост», – заявила депутат Оксана Дмитриева, которая входит в бюджетный комитет Госдумы. По ее словам, предложенная налоговая новация продолжает фактический курс финансового блока и ЦБ на охлаждение экономики и формирование искусственного тормоза экономического роста.

«Политика государственного долга, формирования Фонда национального благосостояния (ФНБ), денежно-кредитная политика с высокой учетной ставкой нуждаются не только в экономическом анализе, но и в расследовании на соответствие национальной безопасности страны», – считает Дмитриева. Ранее она называла денежно-кредитную политику ЦБ с высокой учетной ставкой крупнейшей экономической диверсией последних десятилетий (см. «НГ» от 06.02.25).

«Недостаток доходов бюджета для финансирования расходов бюджета вызван двумя факторами: во-первых, существенным снижением темпов экономического роста, а следовательно, сокращением доходов бюджета; во-вторых, все возрастающими расходами бюджета на компенсацию высокой ключевой ставки в части роста расходов на обслуживание долга, субсидирования процентных расходов по ипотеке, кредитам промышленным предприятиям и аграриям, — объясняет Дмитриева. — При этом и падение темпов экономического роста, и возросшие расходы на обслуживание долга, и потребности субсидирования процентной ставки по кредитам, в свою очередь, вызваны фантастически высокой ключевой ставкой и не менее абсурдной политикой долга с избыточными заимствованиями и формированием Фонда национального благосостояния за счет заимствований».

Заимствования сверх необходимости покрытия дефицита бюджета, осуществляемое даже при профицитных бюджетах, привело к необоснованному росту расходов на обслуживание долга, что ложится непомерным бременем на бюджет в сложный период, который мы переживаем сейчас, утверждает депутат. Так, расходы на обслуживание долга выросли с 1,82% от расходов бюджета в 2009 году (самая низкая за рассматриваемый период) до 5,7% в 2024 году. При этом впечатляют и потери от тактики вложения своих средств через ФНБ под низкие проценты с одновременными заимствованиями под высокие. «За рассматриваемый период расходы на обслуживание долга составили 14,1 трлн руб., а доходность от вложения средств ФНБ в 7 раз меньше. И при этом часть средств в ФНБ в составе золотовалютных резервов ЦБ просто заморожена», – напоминает Дмитриева.

Повышение ставки НДС может негативно сказаться на экономике России, считает первый зампред комитета Госдумы по экономической политике Николай Арефьев. Он уверен, что рост ставки НДС приведет к цепной реакции удорожания товаров и услуг.

«Даже если продукты первой необходимости останутся по прежней ставке в 10%, налоги все равно прибавляются к цене готовой продукции. А часть этой продукции используется как сырье или комплектующие, поэтому возникает эффект арифметической прогрессии», – пояснил депутат. По его словам, рост инфляции автоматически повлечет повышение ключевой ставки. По мнению парламентария, у государства есть альтернативные возможности для пополнения бюджета. «У нас 3,9 трлн руб. ликвидных активов Фонда национального благосостояния, колоссальные золотовалютные резервы, огромный теневой сектор экономики. Все это можно задействовать вместо повышения налогов», – предлагает Арефьев.

«Повышение НДС является худшим из возможных способов увеличения бюджетных доходов. Это налог на потребителя, вызывающий рост цен, а также подавляющий инновационную активность и развитие экономики, так как производство большей добавленной стоимости облагается большим налогом. Лучше бы отменили освобождение от НДС экспорта сырьевых товаров. Это стимулировало бы их переработку и развитие экономики, способствовало бы стабилизации цен. И дало бы куда больше бюджетных доходов и снизило бы вывоз капитала», – считает госсекретарь Союзного государства Сергей Глазьев.

«Независимая газета»

#### **6. CBO**

**Новости об основных событиях в зоне СВО 29 сентября** на основе сводки Министерства обороны РФ.

Подразделения группировки «Запад» взяли под контроль населенный пункт Шандриголово Донецкой Народной Республики.

Бойцы «Северной» группировки нанесли удар трем бригадам и двум штурмовым полкам ВСУ в районах населенных пунктов Алексеевка, Андреевка и Храповщина Сумской области. Также «Север» атаковал две бригады в районе населенных пунктов Волчанск и Варваровка Харьковской области. Потери ВСУ за сутки составили: порядка 170 военнослужащих, танк, две боевые бронированные машины, 13 автомобилей, три артиллерийских орудия и склад боеприпасов.

Военнослужащие «Западной» группировки в течение суток атаковали пять украинских бригад в районах населенных пунктов Колодезное, Болдыревка, Петровка и Староверовка Харьковской области. Потери противника в живой силе составили порядка 220 человек. Также ВС РФ уничтожили: три танка, две боевые бронированные машины, 13 автомобилей, четыре орудия полевой артиллерии, три станции РЭБ, станцию контрбатарейной борьбы и пять складов боеприпасов.

Военнослужащие «Южной» нанесли поражение трем украинским бригадам в районах населенных пунктов Северск, Константиновка, Бересток и Ильиновка ДНР. Потери противника за сутки: порядка 290 боевиков, три боевые бронированные машины, 11 автомобилей, орудие

полевой артиллерии, три станции РЭБ, а также девять складов боеприпасов материальных средств.

Военнослужащие «Центральной» группировки нанесли поражение четырем бригадам в районах населенных пунктов Димитров, Удачное, Красноармейск, Рубежное ДНР и Новопавловка Днепропетровской области. Потери украинских вооруженных формирований за сутки: порядка 515 военнослужащих, танк, пять боевых бронированных машин, пять автомобилей и четыре артиллерийских орудия.

Подразделения «Восточной» группировки нанесли поражение двум бригадам в районах населенных пунктов Орлы, Приволье Днепропетровской области и Гуляйполе Запорожской области. «ВСУ потеряли свыше 295 военнослужащих, боевую бронированную машину, пять автомобилей и два орудия полевой артиллерии», — сообщает Минобороны РФ.

Бойцы «Днепра» ударили по двум бригадам противника в районах населенных пунктов Тягинка, Садовое и Веселое Херсонской области. Потери ВСУ в зоне действия «Днепра» за сутки: порядка 70 боевиков, пять автомобилей, три орудия полевой артиллерии, три станции РЭБ.

Авиация, ударные беспилотники, ракетные войска и артиллерия ВС России ударили по ремонтному предприятию авиационной промышленности, а также пунктам временной дислокации украинских вооруженных формирований и иностранных наемников в 149 районах.

Средства ПВО за сутки сбили: четыре реактивных снаряда системы залпового огня HIMARS; две управляемые авиационные бомбы; три управляемые ракеты большой дальности «Нептун»; 147 БПЛА самолетного типа.

Новости Mail

# 7. Разное

#### Мир на грани: не договоримся — пропадем все вместе

Катастрофы обычно подкрадываются незаметно: на "Титанике" спорили о чем угодно, только не о мерах безопасности — впервые люди о них вспомнили, уже налетев на айсберг и барахтаясь в ледяной воде.

Сегодняшний мир близко напоминает обреченный корабль, сейчас самое время всем сесть и договориться по вопросам ядерной безопасности. Потому что, объективно говоря, старушка Земля никогда еще не была так близка к глобальной катастрофе.

Нашему поколению уже и Карибский кризис кажется цветочками — в конце концов, он продолжался всего месяц, ученые тогда даже не успели подвинуть стрелки часов Судного дня. Сегодня эти стрелки остановились за минуту и 29 секунд до полуночи, то есть до ядерного апокалипсиса.

Атомная бомба, наводившая когда-то панический ужас на человечество, за последние годы перестала пугать очень многих. Идея "бахнуть ядеркой" стала банальной, вошла в популярный обиход.

Мир свыкся с тем, что ядерным оружием можно владеть нелегально и, пользуясь этим, кошмарить соседей — как это делает, например, Израиль. Безнаказанность агрессии ведет к тому, что другие страны заявляют о том, что тоже обзаведутся ядерным оружием. А развитие искусственного интеллекта позволяет собирать бомбу буквально на коленке.

Только что о создании исламского ядерного зонтика заявили Пакистан и Саудовская Аравия. Голоса о необходимости своей атомной бомбы раздаются из Германии и Японии — там, наверное, думают, что все в мире позабыли о военных преступлениях их предков.

Даже вождь киевского режима внаглую требовал предоставить ему ядерное оружие — куда уж дальше-то ехать? Но, к сожалению, этот опасный хаос может только усугубиться: 5 февраля 2026 года истекает срок договора по стратегическим ядерным вооружениям между Россией и США.

Пример крупнейших ядерных держав оказывал огромное дисциплинирующее воздействие на остальные страны. Если в мире увидят, что правила в этой области перестали работать, то распространение ядерного оружия станет практически

бесконтрольным. Но это чревато глобальной катастрофой — и именно ее пытается предотвратить Россия.

Поэтому президент Путин заявил, что наша страна будет еще год придерживаться всех ограничений по договору о стратегических наступательных вооружениях, и призвал американскую сторону сделать то же самое.

Вменяемые западные аналитики советуют Трампу поскорее принять это предложение. Штаты не в той позиции, чтобы упрямиться. Притчей во языцех стали их устаревшие арсеналы и отсутствие у американских мегаполисов средств защиты от новейших вооружений.

Бесконтрольное распространение ядерки по миру — это тоже многолетний кошмар Вашингтона, который сегодня как никогда близок к своему осуществлению. Что, если ядерным оружием обзаведутся, к примеру, мексиканские наркокартели? Они ведь с таким успехом осваивают сегодня все новейшие технологии боевых действий — даже засылают своих наемников на Украину.

"Лучом надежды" назвала предложение Владимира Путина по ДСНВ британский политолог Мэри Дежевски.

"Вашингтон должен принять предложение Путина", — пишет влиятельное издание Foreign Affairs. — "Американская администрация должна предложить еще большее продление договора по СНВ, чтобы дать переговорщикам время для выработки нового варианта соглашения".

Для американцев тут важно и то, что Китай с его постоянно растущими и совершенствующимися ядерными арсеналами в соглашениях об ограничении не участвует, поэтому они надеются начать переговоры по стратстабильности еще и с Пекином. Но это уже их двусторонние отношения, пускай договариваются, если получится.

Хотелось бы, чтобы в Вашингтоне действительно возобладал здравый смысл. Ограниченных ядерных конфликтов, о которых любят помечтать футурологи, на самом деле быть не может — слишком мал для таких опасных экспериментов наш глобальный мир. Победителей в ядерной войне не будет, а выжившие позавидуют погибшим. Поэтому на России и США лежит огромная ответственность — за прочный мир и спокойное развитие не только своих стран, но и всей нашей планеты.

Все видят, как благородно ведет себя в этой ситуации Москва. Сильнейшая ядерная держава готова добровольно наложить на себя ограничения только потому, что она заботится о мире. Теперь дело за Вашингтоном — мяч на стороне Трампа. Если он и впрямь хочет быть миротворцем, то вот самый подходящий случай.

РИА Новости

# Дракон присоединился к Медведю и Слону и начал медленно сворачивать башку Орлану

Китайское руководство начинает полностью отзеркаливать Трампа и встаёт в боевую стойку рядом с В.В.Путиным и Н.Моди. А теперь малость расшифруем этот постулат.

Трамп, наплевав на все правила торговли, на все международные договорённости, на все партнёрские и союзнические связи, просто решил нагнуть весь мир и ЗАСТАВИТЬ его оплачивать хихимонию Штатов и высокий уровень жизни американцев - ввёл пошлины. Я это называю пошлыми санкциями.

К чему это приведёт? В экономическом плане ведущие эксперты подсчитывают, как будет расти инфляция в Штатах, которая уже начинает ползти вверх, как будет падать уровень жизни простых американцев, как будет снижаться спрос и как будет меняться структура международной торговли.

Ho! Ax, это вечное неизвестное HO! Никто не мог предсказать политические последствия таких мер Трампа. А вот здесь начинаются самые интересные события. Трамп сначала всех рубанул дикими процентами пошлин, а потом стал торговаться и заключать торговые сделки!

Такие сделки были важны для ведущих экономик: Китай, Индия, ЕС, Британия, Япония...

От Японии он отмахнулся, как от назойливой мухи и, вообще не договариваясь, назначил свои проценты. С Британией случилось то же самое, только ставки слегка поменялись. С ЕС

история практически повторилась, но уже была пародия на торг. Европейцы попытались выставлять свои условия и пугать Штаты. Получилось комично и неубедительно. Трамп просто сделал так, как хотел и с позором выставил их за дверь переговоров.

Индию он просто наказал за неуступчивость. Однако получил зуботычину и расквашенный нос. Индийский хук пришёлся в точку. Америка никак не ожидала, что индийцы будут настолько упрямы и начнут пофигистически относиться к подобным санкциям. Весь мир замер в ожидании дальнейших действий США. А ничегошеньки не происхооооодит. ТИ-ШИ-НААААА...

А дальше начинается самая крупная игра - КИТАЙ.

Россия давно выстраивает с Китаем позицию обороны, а теперь и нападения. Это в лучших традициях наших военачальников. Трамп поставил перед всеми невыполнимые условия и Россия поставила перед ним условия перемирия с Украиной, которые никто не может принять.

Сейчас и Китай начинает ставить свои условия. Оцените китайский юмор - Америка должна отказаться от признания независимости Тайваня! Именно такое требование для заключения торговой СДЕЛКИ Председатель КНР Си Цзиньпин выставил Трампу.

О, как! Китай начал без оглядки на Штатовские вторичные санкции покупать сжиженный газ с самого засанкционированного завода России "Арктик СПГ-2". Торговые суда Китай открыто заходят в порты Крыма! Они осваиваются в Севастополе. Такого не бывало с 2014 года. Это показательная порка американский санкций и прорыв санкционной блокады.

Теперь уже нет никаких реверансов и приседаний. Поднебесная сама стала вводить ограничения для Штатов и всего коллективного запада (Ko3a), которые касаются самых востребованных в производстве вооружений металлов. Теперь они открыто выступают за сдерживание Ko3ьего войска и готовы обломать ей рога.

Регулярные военные учения с Россией. Поддержка всех инициатив российского Президента на всех самых значимых международных площадках и во всех самых ярких международных мероприятиях. И если раньше Китай осторожничал то, похоже, что с этого момента он готов переходить все красные линии США.

Если это реально произойдёт, то практически весь развивающийся мир встанет на сторону сильнейшего триумвирата современности: Россия, Китай, Индия! Что тогда делать американцам? Самый трезвый совет: утереться и залезть в собственное болото. У них будет одна единственная возможность продлить своё существование в качестве местного хихимона - это полная раздевалка ЕС и превращение его в своего раба. Рабовладение - это излюбленная форма социальных отношений в Штатах. Собственно говоря, это мы сейчас и наблюдаем.

Китайцы красавчики. Мы дооолго ждали, когда они осмелеют. Будем надеяться, что это случилось и обратной дороги нет...

Конт

# 8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 30.09.2025 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	82,87	▼ 0,74
EUR	97,14	▼ 0,54

# 9. Прогноз погоды

# По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, вт, 30 сентября			Завтра, ср, 1 октября			Чт, 2 октября			Пт, 3 октября				Сб, 4 октября					
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %	<b>2</b>	<b>23</b>	20	20	7	2	2	<b>23</b>	<b>2</b>	73	2	20	3	<b>23</b>	20	<b>73</b>	<b>2</b>	7
Осадки, мм	1 .	1 3	2	k :	t 2		k 2	k :	k 2	k								
Туман, %	4	29	28	19		8	15	17	11		12	3						
Температура, °С	+2	0	-3	-4	+1	-1	-3	-3	0	0	-4	-4	-2	-3	-5	-6	-3	-4
Ощущается как, °С	-2	-4	-4	-6	-2	-5	-7	-7	-4	-4	-7	-8	-7	-9	-11	-12	-8	-8
Давление, мм рт. ст.	739	738	737	736	737	738	739	740	743	746	747	749	750	752	753	755	757	759
Ветер: скорость, м/с	4	4	1	1	3	3	3	3	4	3	2	3	5	5	5	5	4	3
порывы, м/с	7					6			7				9	9	9	10	8	6
направление	3	3	С	C-3	3	3	3	3	C-3	C-3	Ю-В	С-В	С-В	С	С-В	С	С	С